

校园的雪松

鄞州宋诏桥小学 406 班 李钰

在我的班级旁边有一棵高大挺拔的松树，它的学名叫雪松。

它十分巨大，从远处望去，就好似一位身披绿色战袍的英勇战士在保护我们，却又像一位可爱的小姑娘，随着风翩翩起舞。我们很喜欢这棵大雪松。

它很高，只用“高”这个词是不足以形容它的。它非常非常高。不是我开玩笑，它要是还在长大，我相信，过不了多久，它就会比教学楼还高了！说不准还会高人云层，冲过天空，穿过臭氧的！要是那样的话，那臭氧层还不被这庞然大物穿个大洞？不过还好，这棵已经够大的大树好像已经停止生长了。

这棵松树不仅大，还十分茂盛。枝繁叶茂的大雪松上，还时不时地飞来几只小鸟呢！它们同唱着一支歌，那歌声真是好听呀！在寒冷的冬天，几乎所有植物都枯死冻死了，可我们的雪松，却还那么挺拔地站着，那么顽强地站着！

啊！雪松！校园的雪松！我要赞美你！啊！雪松！美丽的、可爱的雪松！我爱你！

指导老师：严倩

快乐的舟山之行

海曙镇明中心小学实验校区 302 班 陈泱

十月三日，我们一家人在明媚的阳光中，开始了舟山之行。在蓝天上那些变幻多姿的白云的陪伴下，来到了朱家尖国际沙雕艺术广场。

这是一个很大的广场。走进大门，首先映入眼帘的是一条小路，小路两旁有草地，草地上种着大树，还有几座小小的沙雕。此时此刻，我心里想：这就是沙雕展了吗？那么小？带着这个疑问，我继续向前走着。突然，我看见了一大片海滩，碧蓝的海浪拍打着金黄的沙滩，我想：莫非这沙雕展就在沙滩上？我迫不及待地向前走去。一转眼，我看见了一座巨大的沙雕城堡立在我眼前。“哇，这就是沙雕呀！”我边走边说，“真是太壮观了！”走进城堡，我看见了美丽的神话故事，看见了可爱的海洋生物，还看见了活泼的卡通人物。

看完了壮观的沙雕展，我又来到海边，投入大海的怀抱。海水一次次地冲上海滩，仿佛在邀请我一起玩耍。那海浪有时像温柔的少女，轻轻地抚摸着我的脚背；有时像淘气的男孩，一下子就拍到了我的膝盖……

这一趟舟山之行，让我回味无穷。

指导老师：沈慧华

小刺猬

海曙中心小学 204 班 翁佳雯

国庆节的时候，爸爸妈妈带我去爬山。在山腰的垃圾桶边上，我们看到一只受伤的小刺猬。就把它带回了家。

刺猬的头小小的，有一双乌黑明亮的小眼睛，一张尖尖的嘴巴，粗看上去，像一只长满刺的小老鼠。刺猬胆很小，只要觉得危险，它就把头和四肢缩进刺里，然后团成一团，像一个大大的“红毛丹”。

刺猬吃的食物很杂，爸爸从网上查到，刺猬喜欢吃蚯蚓和蚂蚁。我就去挖来几条蚯蚓放在它嘴边，然后站得远远的，仔细观察它。刚开始的时候，刺猬很小心的观察四周，发现没有危险了，就迅速地伸出前爪，抓起一条蚯蚓缩进刺团里，不一会儿，一条蚯蚓就“下肚”了。

我很喜欢这只小刺猬。可妈妈说，刺猬是国家二级保护动物。所以，我们等小刺猬养好伤后，再把它带到山上去放生。

指导老师：毛争艳

秋天的小花园

江北唐骏学校 201 班 王梦芮

我们学校中间有一个小花园，到了秋天，花园可美了！

小花园中间有一个小亭子，小亭子的上面有一个葡萄架，葡萄树上有一串串紫红色的葡萄。亭子旁边有几棵雪松，它们一年四季都是绿的，还有一些桂花树。秋天到了，桂花树开出了金黄色的小花，秋风轻轻一吹，就会送出一阵阵迷人的香味……上课时，我们坐在教室里都能闻到那甜甜的味道呢。

地上绿绿的小草好像铺上了绿地毯似的，各种各样的野花开了，好像在绿地毯上绣上了花儿呢！

秋天的校园真美啊！我爱秋天，我更爱秋天的小花园！

指导老师：朱明芬

准备

江东实验小学 605 班 谢镜云

妈妈就要出差了，我心里很不是滋味——妈妈从来没出过这么长时间的差，以前最多三五天就可以回来了，但这次要整整一个月啊。今天是 26 日，明天起，这个房间就只有我一个人了。

今天我和妈妈一起收拾妈妈要出差的东西，很快整理好了行李箱。我忽然感觉自己好像很想依偎着妈妈，然后就发现自己真的靠在妈妈身上了。是因为妈妈明天就要出门了，我想和妈妈再多待一会儿？应该吧！妈妈问我：“你干吗靠着我啊？”我咬着嘴唇，没有回答。妈妈柔声说：“我出差一个月，你一定会想我，对不对？”“嗯。”一阵沉默，妈妈在想怎么和我说，我在想怎么转移这个伤心的话题。“我每天都会打电话给你的，有作业不会做也可以打电话问我……”

说到这里，妈妈停住了，似乎在想接下去应该怎么说更好点。“我出差之后……不要太想我，注意身体、注意学习……不要伤心了，就一个月而已嘛。”妈妈笑了笑，抬头看了看时钟，“啊，该吃晚饭了，去吧，吃饭去。”

对，不要太想妈妈，不要太伤心！妈妈今天的准备，是特地给我的准备。

指导老师：李妙



小鸡爱小米

宁波东海实验学校 204 班

戴好涵

快乐的春游

江东外国语实验小学 204 班 曹毓晗

今天阳光明媚，我们愉快地乘上一辆大巴去春游。一路上我们都唱着《郊游歌》，在歌声中我们不知不觉来到了春游的地方——慈城古镇。

慈城古镇里面有许多古老的房子，房子不高，但都是用砖、瓦和木头造的，这和我们平时在城市里看到的高楼大厦完全不一样。就连我们脚下的路也不一样，是用一块块的小石头铺成的，还拼成了各种漂亮的图案。在古镇里我们还参观了古代的人学习的地方和专门供人考试的地方，考场中的考生各种各样的考试姿态，有个人还在鞋底找答案，真有趣。

参观结束后，终于到了令我们这些小馋猫开心的时间了，老师一声令下，我们马上拿出包包里的食物开吃。妈妈给我准备了好吃的紫菜卷、水果小馒头。小伙伴们也准备了好吃的食物，进餐时我们互相分享，我觉得今天的这一餐饭吃得特别香，特别开心。

很快我们要离开慈城古镇了，我觉得慈城古镇真是一个古老的小镇，下次有机会我还要来参观。

指导老师：毛波琪

我的小表妹

江东幸福苑实验学校 304 班 袁逸宸

一个月前，阿姨生了一个可爱的小宝宝，我很想去看看她。今天，我终于可以跟着外婆、妈妈一起给小宝宝庆祝满月了。

刚走进酒店，我就迫不及待地跑过去看小宝宝。我看见小宝宝的身上套了一件粉嫩嫩的小花衣，脚上穿着一双漂亮的虎头鞋，她正眯着眼睛躺在奶奶的怀里。她的脸蛋胖嘟嘟的，眼睛、鼻子、嘴巴都是那么的小巧可爱。她的头发看上去柔柔的。

我情不自禁地轻轻抚摸了一下，啊，真的好柔软，好舒服！不管我怎样逗她玩，跟她说话，她都嘟着小嘴甜甜地睡着觉。小妹妹，你也有香香甜甜的梦吗？阿姨对我说：“等小妹妹长大了，她会陪着你玩的。”

我可爱的小妹妹，你一定要快快长大哦！

指导老师：卓佩荣

胖大海

鄞州钟公庙中心小学 602 班 余心态

你们听说过胖大海吗？据说，它有治疗嗓子的功能。

今天，妈妈给我带来了几个胖大海。没泡水之前，我发现它的身体皱巴巴的，很像我们平时吃的橄榄干。此外，我还发现它的形状有的是二头尖，中间圆；而有的是一头大，一头小，仿佛一个小葫芦，闻一下，一股清香从鼻子里钻了进去。

泡水后不到二分钟，胖大海不断变大。不一会儿，胖大海慢慢裂开了。首先，它变成了一朵朵绽开的花朵。然后，它变成了一个小小水母，在水里玩耍。又过了一会，一个个小小水母变成了大水母。水的颜色从透明变成了浅黄色，再慢慢变成深黄色。喝了一口，淡淡的清香中带着一丝苦味，从嘴里滑入肚子里，让人念念不忘，喝了还想喝。

胖大海虽然外表不好看，可是它却为我们作出了贡献。

指导老师：袁莹莹

奇 e 国之旅

江北修人学校 402 班 叶思

昨天我去了奇 e 国过了一把瘾——当了一回小大人。

奇 e 国有各种各样的职业可以体验：空乘人员、银行家、消防队员，还要画家和洗衣员……简直不计其数，可以称得上“职业国”了。而我最想当的是记者。

我觉得最有趣的去体验当记者，我们换上了比较正式的服装，先熟悉了一下稿子，认真地读了好几遍，然后学习了坐姿，微笑。我练习了几遍，觉得胸有成竹了就准备去播报新闻了。当正面对摄像机的那一刻我还是非常的紧张，我原来读的很流利的稿子现在竟然结结巴巴的，也不敢抬头，更不要说微笑了。我自己试着练习了好几次才算完成了一次播报，看来这个看似轻松的工作，原来也这么难啊，难怪说：“台上一分钟，台下十年功”，我这是“播报一分钟，练习十年功”啊。

之后，我又体验了沙画，做了一名巧手的厨师，做出了几个小蛋糕……这次体验让我学到了不少的知识，真是有趣又有收获！

指导老师：刘素华

今天真高兴

东钱湖中心小学 202 班 金宇乐

星期天的早上，我和妈妈兴高采烈地坐公交车出去玩。

公交车里的人真多啊，大家挨挨挤挤，车上又闷又热。我和妈妈费了九牛二虎之力才挤出点空间站稳。过了一会儿，车子到站停下了，旁边一位叔叔下了车，我便立马舒舒服服地坐下了，抬头看到前门一位白发苍苍的老奶奶，慢吞吞地上了车，汗流浹背，手里还拎着一个沉甸甸的大篮子。她四处张望，好像在找位子。这时我也正好碰到妈妈用期盼的眼光望着我，我顿时恍然大悟，是呀，“花要叶扶，人要人帮”，尊老爱幼是我们中华民族的传统美德。

于是，我迫不及待地对老奶奶说：“奶奶，您来坐。”说完，我小心翼翼地把老奶奶扶到了座位上，老奶奶眉开眼笑地连声说：“谢谢你，你真是个好孩子。”周围的人见了都不约而同地向我投来赞许的目光。

虽然站着很累，但是我很开心，因为我做了件好事。我要向雷锋叔叔学习，从小事做起，积少成多，让这个世界充满爱心。

指导老师：邵波

我的家乡

鄞州德培小学 203 班 俞子涵

蓝天是白云的家，沙漠是骆驼的家，小河是鱼儿的家，小路是鹅卵石的家。而在风光秀丽、景色宜人的横溪，那就是我的第一个故乡。

我的家乡有一条条宽宽的街道，大大小小的汽车在柏油马路上来来往往，川流不息，还有一座座山峰，最有名的是松石林、滕溪林和金鹤山。

每逢天气晴朗，人们总会带着自己的孩子爬爬山，去呼吸一下新鲜空气，当你爬上山顶的时候，就会看一股股清泉从石缝里冲出来，来到这阳光灿烂的世界。叮叮咚咚，泉水弹着琴跑下山去，忽高忽低，时断时续，犹如一位弹琴的姑娘绕着每一座山峰。

那就是我的故乡，当你有空的时候，就来我的故乡爬爬山吧！

指导老师：杜亚儿

迷人的庄桥河

江北庄桥中心小学 402 班 盛婷婷

在我们庄桥，有一条美丽的河，人们都叫它庄桥河。

春天到了，河边的迎春花绽开了金灿灿的笑脸。许多高大、挺拔的大樟树开始换衣服了。瞧，嫩绿的树叶在绿叶之间探出了小脑袋。看，在嫩绿中还有许多深绿的、枯黄的、暗红的老树叶。风一吹，纷纷扬扬的飘落下来，像一只只正翩翩起舞的花蝴蝶，落到河面上……

烈日炎炎的夏天到了，河旁的大樟树枝繁叶茂，郁郁葱葱的，仿佛一顶大伞，遮住了阳光。老人们在树下悠闲地钓鱼。孩子们在树阴下嬉戏，调皮的孩子则是一头扎进水里，像一条自由自在的小鱼。

秋日的阳光，映照到河面上，像给湖面穿了一件金光闪闪的衣裳。一阵秋风吹来，湖面的波纹一圈一圈地荡漾开来。此时，小鱼们再也按捺不住，游到水面上来吐泡泡。他们都要来参加秋日的盛会。有的在水上嬉戏。

寒冷的冬天到了，小鱼都到水底去“睡觉”了。河面平静得像一面明晃晃的大镜子。偶尔，河面上会结一层薄薄的冰。此时的庄桥河就像一个正在熟睡的婴儿。

庄桥河一年四季的景象可真迷人啊！

指导老师：罗玲

捉虾记

宁波东海实验学校 303 班 俞凯浩

今天，我在小河里捉虾。忽然，我看到有一只虾正向我游来，我连忙用双手去捞那只虾，虾就像受惊的兔子一样飞快地逃走了。这时又游来一只特别大的虾，我不像刚才那么着急了，就轻轻地伸出手，慢慢靠近，然后，手猛地收拢……我小心地张开双手，仔细一看，呀！我终于捉到虾了！我兴奋得合不拢嘴！

平时的我，生活的空间总是在学校和家之间，很少和大自然亲密接触，对于大自然里的很多东西，我都很陌生，以后有机会我一定多接触大自然。

指导老师：冯娟

《一分钟》续写

海曙中心小学 206 班 陈静怡

“丁零零”，第二天，闹钟又响了。元元打了个哈欠，翻了个身。想继续睡。忽然想起昨天因为贪睡了一分钟，结果上学迟到了。于是他赶忙起床。很快地洗脸、刷牙，吃完早饭就背上书包上学了。

走到十字路口，正赶上绿灯，他就高高兴兴地走到了马路对面。边走边想：原来早一分钟起床，就不用被红灯堵住啦！他蹦蹦跳跳地来到车站，一辆公交车刚刚要开出站，他又高高兴兴地上了车。

到了学校，元元坐在位置上，拿出了课本大声朗读了起来。李老师微笑着看着元元，元元仿佛看见李老师在表扬他，读得更大声了。

这真是一个美丽的早晨。

指导老师：钱珺

学骑自行车

海曙中心小学 201 班 吴孜涵

一天，我看见叔叔阿姨们骑着自行车飞快地使向远方。这让我羡慕不已，产生了学骑自行车的念头。

经过我的一番请求，外婆终于给我买了一辆带两个小轮子的儿童自行车。可把我乐坏了，二话没说就骑了上去。“呀，太简单了，小菜一碟。”我暗自窃喜，开始洋洋得意起来，觉得没有小轮子的辅助也是一样容易。于是毫不犹豫地把小轮子给拆了，不假思索的跳了上去，刚骑了没两米就开始把不住方向，摔了个底朝天。心急吃不了热豆腐，我慢慢的摸索着骑车的窍门，终于我成功了。

经过这次的骑车事件，使我懂得了一个道理：“世上无难事，只怕有心人！”

指导老师：姜霓

书

江东镇安小学 203 班 王思涵

走进我的房间，就可以看见很多书。没错，我就是个喜欢看书的小女孩。

书，是我们心灵的伙伴，它带着我们的心灵纷纷出发；书，像大海，等着我们去发现秘密；书，是一个个道理，教我们如何做人；书，像一个个快乐的音符，等着我们编写一首首歌曲；书，虽然没有电视好看，但是比电视更实用；书，像老师，教给我们宝贵的知识，给予我们无穷的力量。我爱看书。

指导老师：裘文莉